

今天早知道

高温天又要来了

我市大部最高气温将升至36℃

本报讯(记者 马翔)本周,我市出现持续阴雨天气,高温有所缓解。不过从今天开始,高温又要发展起来,我市大部最高气温将升至36℃,局部可达37℃,需要注意防暑防晒。

根据桂林市地面气象自动站网监测,8月1日起,我市大部普降小雨,局部中到大雨,个别国家气象观测站监测到暴雨。最大降雨出现在永福永安乡永安村国家气象观测站,降雨量为95.2毫米。

而从今天开始,桂北一带的高温又会发展起来,大部最高气温将升至36℃,局地达到37℃。除了高温,近

期还会有多阵性降雨叨扰,市民外出时最好备上一把晴雨伞,既可以遮阳又可以挡雨。

气象专家提醒,高温天回归后,需要做好防暑降温措施,多注意休息,及时补充水分,以免发生中暑现象。如在外突遇短时强降水要及时就近躲避。

另据广西气象台预计,8月,广西可能有4次降雨时段和3次高温时段。目前已进入台风活跃季,继“杜苏芮”和“卡努”之后,可能还有一个台风(含热带低压)接连生成影响广西。

降雨方面,与常年同期相比,预计桂北偏少一至三

成。由于降雨分布不均,可能将继续出现气象干旱。主要降雨大致出现在8月3日至6日,有大雨,局部暴雨;8月8日至11日,有大雨,局地暴雨;8月14日至16日,有中到大雨,局部暴雨;8月20日至24日,有大到暴雨,局部大暴雨。强降雨发生时段内,可能伴随雷暴、大风等强对流天气。

气温方面,预计桂北地区的平均气温为28℃—30℃,与常年同期相比,偏高0.5℃—1.0℃。主要高温时段出现在8月12日至13日、8月17日至19日、8月26日至30日,大部地区高温日数偏多。

打卡地

一棵乌桕成网红 田园美景随手拍



乌桕树与近处的田地和远处的青山构成了一幅“田园画”。

近期,雁山区柘木镇柘木村委路边的一棵乌桕火了,吸引了众多市民游客去拍照打卡,大家还给它起了个特别的名字——“柘漓树先生”。

8月2日下午3点多,记者来到柘木村委,找到了这棵生长在机耕路边的“柘漓树先生”。它主干粗六七十厘米,高十三四米。树旁边,新修的柏油路非常笔直平整,延伸到远处。站在机耕路上往东南方望,蓝天白云下,高大的乌桕树矗立在笔直的柏油路边,远处奇峰秀丽,一幅田园美景就这样呈现在眼前。

据了解,这棵乌桕树是平时村民干农活休息乘凉的地方。因为附近只有这一棵大树,非常显眼,加上远处田园风光不错,一些市民便把自己拍到的照片或视频发到网上,引起了广大网友的关注。

“最近很多人来这里拍照。”一位正在路边水田里插秧的村民说。

“前不久,乌桕树两侧的早稻成熟之际,桂林电子科技大学艺术与设计学院的学生在这里拍摄了一组题为‘稻香霓裳’的时尚大片,身着传统植染

服饰的模特走在田间,与自然风光融合,视频在社交平台引来众多网友点赞叫好,称赞风景美、人漂亮、有创意。”广西工艺美术大师、柘木村荣誉村民曾大军说,为了利用好这棵乌桕树在网上走红的机遇,村里已把它命名为“柘漓树先生”,一些导航软件上已标记了这个位置,方便市民游客前来。

这棵树的位置在柘木镇柘木村委大井头村的一条机耕路边,百度导航可以搜索“柘漓树先生”,这里距离市中心十字街约12公里,开车要半小时,骑电动车差不多1小时,另外还可以乘坐4路公交车到营门口站下车,再沿导航走1.5公里即到。

如果下午去,站在树下或坐在路边拍照非常出片。此处距离龙门大桥、漓江油麻滩和父子岩都不远,路况良好,很适合骑行。温馨提示,天气炎热大家要注意防晒防中暑,另外周围都是水田,希望市民游人不要踩踏农作物,也不要随意采摘地里的瓜果蔬菜。

记者邢刚 文/摄

快讯

七星区穿山街道举办

“电商精英产业网红”培训班

本报讯(记者谭熙 通讯员周璇 王亚东)近日,七星区穿山街道联合辖区人社部门、传播公司在上关党群服务中心举办“电商精英产业网红”培训班,以党旗领航乡村振兴,打造七星区新农村电商产业。

据悉,此次培训班以“直播带货”电商技能人才培训为契机,启动“电商精英 产业网红”七星区电商扶持合作计划,培养一批辖区懂电商产业的本土网红。培训班分两期进行,面向周边村镇干部群众、市内相关农贸企业、商户、待业人群,以讲座培训、实操培训,针对各种人群的技能、需求、经济能力等分门别类进行培训,实现乡村电商产业发展,带动村民致富。

今年以来,七星区穿山街道通过党建引领乡村振兴,创新工作方法,打造新农村电商产业,在解决群众就业难、企业招聘难、产品去化慢等核心商业问题的同时,最终实现人才升级、产业升级的目标。

临桂区检察院 慰问参战退役人员

本报讯(通讯员刘莹 陈琳娜 记者周子琪)为进一步弘扬拥军优属精神、拥政爱民的光荣传统,日前,临桂区检察院相关负责人带着党和政府的温情和关怀,深入辖区社区和乡镇走访慰问了莫立平、粟荣静、梁秋成、莫龙瑞等四名参战退役军人,向他们致以问候和祝福。

临桂区检察院相关负责人表示,不仅要善于学习参战退役人员的精神,并将这种精神转化为推动检察工作高质量发展的强大动力,同时更要时刻关注、关心退役老兵生活,让他们安度晚年,感受到党和政府实实在在的关怀和温暖。

实用新闻

男子被虫咬后进了ICU

医生提醒:夏季户外活动提防恙虫病

本报讯(记者唐霁云 通讯员李金戈)近日,自治区南溪山医院综合重症医学科(ICU)收治了一名感染重症恙虫病的市民。据了解,这位市民不久前曾在户外钓鱼,回家后突然发起了烧,且高热持续多日,并伴有头晕头痛、全身无力、畏寒等症状。经治疗后,症状仍然反复,活动后还出现了胸闷气促的情况。

南溪山医院收治后,医生仔细检查发现,患者身上有焦痂,且全身还有红色皮疹,结合血化验,确诊病人感染了恙虫病。医生询问后得知,患者经常到户外钓鱼,时常被各类蚊虫叮咬。

据了解,恙虫病又名丛林斑疹伤寒,是由恙虫病东

方体引起的急性传染病,是一种自然疫源性疾病,野生啮齿类动物为其主要传染源,恙螨幼虫为传播媒介。该病主要由恙螨幼虫叮咬人体而致,属人兽共患病,患病后以发热、皮疹及肝脾淋巴结肿大及火山口样焦痂为主要表现。

南溪山医院综合重症医学科张黎主任医师介绍,每年7、8月是恙虫病的高发季节,近期桂林已发生了多例恙虫病感染。她表示,恙虫病感染严重的话,有可能会导致多器官衰竭,有些患者甚至不幸丢了性命。“恙虫叮咬后不痛不痒,被咬的部位一般也比较隐蔽,因此很难在第一时间察觉到,等到出现症状时,很多患者又

误以为自己只是普通的感冒发烧,没有及时去医院处理,或是因为医生经验不足没有做出正确判断,延误了治疗。”

张黎提醒,市民在户外钓鱼、游泳、劳动时,很容易被虫子叮咬。因此,如需外出应系好衣服领子、袖口及裤腿,不穿凉鞋,避免身体直接暴露在地面或在草丛上坐卧,最好在身上涂上防虫剂。如果发现自己身上出现了焦痂,并且有过户外活动,一定要及时到医院进行治疗。